

СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА

Журнал «Справочник экономиста»,
№ 12 (246) декабрь 2023



Содержание

5 СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

9 НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

14 КАЛЕНДАРЬ ЭКОНОМИСТА НА ДЕКАБРЬ

16 БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Гребенников А. А.

16 Бюджетная структура предприятия: пример построения

Для качественной работы системы бюджетирования структура бюджетов любого предприятия должна быть тесно взаимосвязана с бизнес-процессами, учетной системой и моделью управления бизнесом компании. Именно поэтому на практике малопригодны варианты, когда предприятие, вместо того чтобы разработать собственную бюджетную структуру, копирует модели других компаний и пытается адаптировать их под свою деятельность. Читайте в статье, как компании разработать собственную бюджетную структуру.

Кислов Д. В.

27 Формирование отдельных бюджетов: особенности, нюансы, лайфхаки

Каждый бюджет имеет свои особенности и хитрости составления. Некоторые из них позволяют ускорить процесс формирования бюджетов, другие делают данные более точными, третьи снижают трудоемкость процесса. Знание подобных особенностей поможет оптимизировать бюджетный процесс, сделать его более простым и результативным. Рассмотрим особенности методики формирования прогнозного баланса, БДДС, БДР и других бюджетов.

34 ЭКОНОМИКА ОТРАСЛИ

Гребенников А. А.

34 Оценка маржинальности деятельности торговой организации

Чтобы оценить эффективность деятельности торговой организации, проводят анализ маржинальности: исследуют величину и динамику торговой наценки, переменных расходов, эффективность реализации по товарным группам, покупателям и регионам сбыта.

На основе оценки маржинальности деятельности торговой компании можно не только рассмотреть итоги ее работы, но и выявить варианты увеличения рентабельности, спрогнозировать результаты деятельности компании в будущих периодах. Покажем на примере, как это сделать.

Киюцен Л. И.

43 Снижаем издержки добывающего предприятия на основе анализа техничко-эксплуатационных показателей спецтехники

Читайте в статье, как рассчитать производительность спецтехники и расхода топлива и выбрать наиболее производительную и экономичную марку спецтехники на основе сравнительного анализа технико-экономических параметров.

52 УПРАВЛЕНИЕ МАТЕРИАЛЬНЫМИ РЕСУРСАМИ

Чванова М. А.

52 Как вернуть на баланс компании ранее списанное имущество?



К нам в редакцию обратился читатель с вопросами: «Можно ли вернуть на баланс ранее списанное через амортизацию оборудование? Можно ли это сделать по рыночной стоимости на основании независимой оценки? Какие налоги возникнут в этом случае?» Ответы на вопросы читателя содержат не одну, а несколько взаимосвязанных тем, и полные ответы переросли в статью.

68 БУХГАЛТЕРСКИЙ УЧЕТ, НАЛОГООБЛОЖЕНИЕ

Кистерева Е. В.

68 Пояснения к бухгалтерской отчетности: раскрытие информации о доходах и расходах и иной информации

В предыдущих статьях мы привели пример пояснений к бухгалтерской отчетности в части раскрытия информации об организации, отчетности и учетной политике, об изменениях учетной политики и информации об активах, обязательствах и государственной помощи. Осталось рассмотреть примеры раскрытия информации о доходах и расходах и иной информации.

Чванова М. А.

96 Как оптимизировать расчеты с бюджетом по налогу на прибыль в наступающем году

Как по общему правилу исчисляется налог на прибыль? Как можно оптимизировать расчеты по налогу на прибыль? Как определить доходы и расходы при расчете налога на прибыль? Как с помощью федеральных и региональных льгот можно оптимизировать налог на прибыль? Ответы на эти вопросы вы найдете в статье.

111 ОРГАНИЗАЦИЯ И ПЛАНИРОВАНИЕ ПРОИЗВОДСТВА

Семенов В. И.

111 Планирование деятельности компании: на что обратить внимание?

Составление финансовых планов — важная часть общей системы планирования деятельности любой компании. Необходимость составления планов обусловлена многими причинами, среди которых наиболее существенной является возможная ограниченность материальных, финансовых и других видов ресурсов для развития компании, требующая оптимизации экономических последствий их использования. В статье рассмотрим методы и модели процентных зависимостей, применяемые при планировании показателей деятельности предприятия.

126 АЗБУКА ЭКОНОМИСТА

Кыйгасова М., Болдырева Н.

126 Эффект бутылочного горлышка: как найти ограничители роста

В любом бизнесе есть бутылочное горлышко — узкое место, на котором стопорится весь процесс. Можно сколько угодно привлекать в стоматологию клиентов, но ничего не выйдет, если в клинике работает всего один врач и стоит одно кресло. Некоторые узкие места можно легко найти и быстро ликвидировать, другие — встроить в бизнес-процесс. Разбираемся и в тех, и в других.

131 ПЕРЕЧЕНЬ СТАТЕЙ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В ЖУРНАЛЕ «СПРАВОЧНИК ЭКОНОМИСТА» В 2023 ГОДУ